A JUNIUS 29.-i VIZSGA FELADATAI

. Egy szabdlyos dobdkockat feldobunk egymas utan végtelen sokszor. Mi annak
a valoszinlisége, hogy a hatodik harommal oszthaté szam a harmadik harommal
oszthaté dobas utan 20 dobéssal késobb jelenik meg?

. Legyen adva két urna, mind a kettoben 9 piros és 6 fehér goly6. Egymas utan
15-szor kihizunk egy-egy golyét mind a két urndbdl visszatevés nélkiil. Tekintsiik
azokat a huzéasparokat, amelyek soran kiilonbozo szinli golydkat hiztunk. Szamit-
suk ki az ilyen huzésparok szamanak a varhato értékét és szorasnégyzetét.

. Egy teszt-vizsgan, ahol két lehetoség koziil kell kivélasztani a helyes valaszt ketten
vesznek részt. Az elsé résztvevo pq, a masodik résztvevé pedig ps valdsziniiség-
gel tudja a helyes véalaszt, tovabba a vizsga két résztvevije egymastol fiiggetlentil
tudja vagy nem tudja, hogy mi a helyes valasz. Mindkét résztvevo a jo valaszt
jeloli meg, ha tudja azt, ellenkez6 esetben pedig mindentdl fiiggetleniil egyforma
valoszinliséggel véletleniil bejeloli a két lehetséges valasz valamelyikét. Mi a felté-
teles valészintisége annak, hogy mind a két résztvevo a helyes valaszt jelolte be,
feltéve, hogy ugyanazt a valaszt adtak?

. Legyen £ normalis eloszlasu valdszintliségi valtozé 1 varhato értékkel és 2 szoérds-

négyzettel, azaz legyen ¢ stirtiségfiiggvénye f(x) = ﬁe_(z_ly/ 4. Szdmoljuk ki a

¢ valészintiségi valtozé EE* negyedik momentumat.

. A kovetkez6 jatékot jatsszuk. Két szabalyos pénzdarabot feldobnak egymas utan
10 000 alkalommal. Ha egy dobas eredménye két fejdobds akkor 2 forintot nyeriink,
ha az eredmény két frasdobds akkor 2 forintot vesztiink, ha az eredmény egy fej
és egy irasdobas akkor 1 forintot nyeriink. Adjunk jo becslést a mellékelt normélis
eloszastablazat alapjan annak a valdsziniiségére, hogy nyereményiink osszege 4850
és 5300 forint kozott lesz.

. Mikor mondjuk, hogy egy (2, A, P) valésziniiségi mezén adott &1, &2, ..., &,

valoszinliségi valtozok egymastol fiiggetlenek?

. Az alabbi négy allitds koziil melyik helyes és melyik nem:

a.) Ha & és n két valdszintliségi véltozd egy valésziniliségi mezén, akkor a £ + n
Osszeg varhato értéke egyenld a £ és ) valdszintliségi valtozdk varhaté értékének
az Osszegével, azaz E(§ +n) = E¢ + En.

b.) Ha £ és n két fiiggetlen valésziniiségi valtozd egy valdsziniiségi mezén, akkor
a & + n Osszeg varhatd értéke egyenld a & és n valdszinliségi valtozok varhatéd
értékének az Osszegével, azaz E({ +n) = B + En.

c.) Ha & és n két valdszintliségi valtozd egy valdsziniiségi mezén, akkor a £+ Gsszeg
szorasnégyzete egyenlo a & és n valdsziniiségi valtozok szordsnégyzetének az
Osszegével, azaz Var (£ +n) = Var& + Varn.

d.) Ha & és n két fiiggetlen valészintiségi valtozo egy valdsziniiségi mezon, akkor a
&+ n Osszeg szérasnégyzete egyenlo a & és n valdszintiségi valtozok szordsnégy-
zetének az Osszegével, azaz Var (§ +n) = Var & + Varn.



